Финансовое управление Администрации муниципального образования
                                             Куркинский район


                                                             Информация
             О результатах проведенного контрольного мероприятия

п. Куркино Тульская область                                                      25.12.2024 г.

             Основание для проведения контрольного мероприятия:
план мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений на 2024 год, утвержденный начальником финансового управления и на основании приказа 28.11.2024г. № 37 «О назначении планового контрольного мероприятия» проведена выездная проверка                         муниципального казенного учреждения «Служба хозяйственного обслуживания»
        Предмет контрольного мероприятия: Проверка финансово-хозяйственной деятельности
         Объект контрольного мероприятия: МКУ «СХО» 
         Срок проведения контрольного мероприятия: с 02.12.2024г по 24.12.2024 г.
         Цель контрольного мероприятия:                                                                                     -  общая характеристика и анализ нормативно-правовой базы учреждения;                                       -  проверка целевого использования бюджетных средств;                                                                                                       -  исполнение бюджетной сметы расходов;                                                                                       - проверка операций на лицевых счетах и кассовых операций;                                                  - проверка использования бюджетных средств на оплату труда;                                                - проверка учета, сохранности и использования имущества;                                                     - проверка расчетов с поставщиками и подрядчиками;                                                                 - проверка расчетов с подотчетными лицами;                                                                                   - проверка организации и ведения бухгалтерского учета и достоверности представленной отчетности;
          Проверяемый период деятельности: 2019-2020 г.
При подготовки настоящего отчета использовались результаты проверки, изложенные в акте от 24.12.2024 г. № 8-2024 в отношении МКУ «Служба хозяйственного обслуживания»
В рамках проверки были рассмотрены вопросы: 
  Финансово-хозяйственной деятельности МКУ «СХО»                                                                                                                                                                                                                
                                                                                                                                                
         Информация о результатах контрольного мероприятия:                                             1.Нарушен порядок учета талонов на ГСМ, установленный пунктами 169 и 170 Инструкции к единому плану счетов № 157н.                                                                                
2.нарушение Приказа от 30.03.2015 г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, и Методических указаний по их применению».                                                                                                         Карточки-справки (ф 0504417) заполнены не полностью, отсутствуют отметки об изменениях в заработной плате, информация об отпусках и видах постоянных удержаний.

3.  Нецелевого расходования бюджетных средств в проверяемом периоде проверкой     не установлено;

              
                                                                                                                  
                       

 Копия акта проверки от 24.12.2024 г №  8-2024 направлен                                                    директору МКУ «Служба хозяйственного обслуживания»


Референт отдела по бухгалтерскому учету                                                                                              ФУ АМО Куркинский район                                                              З.В. Лаврухина                 
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