Чем опасна корь и как ее предотвратить
Корь — острое вирусное высококонтагиозное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем.
Какими осложнениями опасна корь? Поражением центральной нервной системы (энцефалиты, менингоэнцефалиты и др.). Присоединением бактериальной инфекции — развитием пневмоний, бронхоэктатической болезни, бронхиолитов, отитов и др. У детей с тяжелыми нарушениями питания, авитаминозами осложняется течение конъюнктивита.
Источник кори — больной человек, который заразен для окружающих с последних дней инкубационного периода (за 2 дня до появления сыпи) и до 4-го дня высыпаний. Корью преимущественно болеют дети в возрасте 2-5 лет и молодые люди в возрасте 15-29 лет, ранее не переболевшие этим заболеванием и не привитые противокоревой вакциной.
Самый надежный способ защиты от кори — это иммунизация. Согласно Национальному календарю профилактических прививок от 06 декабря 2021г. № 1122н Об утверждении национального календаря профилактических прививок в Российской Федерации все в возрасте до 35 лет должны быть привиты против кори двукратно: детей вакцинируют против кори в возрасте 1 год и 6 лет (перед школой); взрослые, ранее не привитые и не болевшие корью, прививаются двукратно с интервалом не менее 3-х месяцев между прививками; взрослые, ранее привитые, подлежат однократной иммунизации.
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