Роспотребнадзор напоминает о безопасном обращении пестицидов.
Роспотребнадзор напоминает предприятиям и организациям аграрного сектора о требованиях безопасности при применении пестицидов и агрохимикатов, а также важности и обязательности предварительного информирования об этом населения.  Хозяйствующие субъекты, в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.3684-21 "Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий", заранее должны обеспечить оповещение населения, проживающего на границе с территориями, подлежащими обработке, через средства массовой информации не позднее чем за пять календарных дней до дня проведения работ.
Также следует соблюдать ещё некоторые рекомендации. На границах обработанного участка (у входа и выхода) на период действия препарата должны устанавливаться предупредительные знаки безопасности, которые убираются после истечения срока, определённого регламентом применения пестицидов и агрохимикатов. До этого пребывание людей в границах обработанного участка запрещается.
При наземном способе обработки расстояние от населённых пунктов, источников хозяйственно-питьевого и культурно-бытового водопользования (далее — источники питьевого водоснабжения), мест отдыха населения и мест проведения ручных работ по уходу за сельскохозяйственными культурами должно с учётом розы ветров составлять не менее 300 метров. Запрещается проведение авиационных обработок над зонами отдыха населения, районами расположения оздоровительных организаций и над водоохранными зонами.
При этом должны соблюдаться следующие расстояния: от населённых пунктов, источников питьевого водоснабжения населения, территории государственных заповедников, природных (национальных) парков, заказников, скотных дворов, птицеферм, рыбохозяйственных водоёмов — не менее двух километров; от мест постоянного размещения медоносных пасек — не менее пяти километров; от мест выполнения сельскохозяйственных работ, а также от участков под посевами сельскохозяйственных культур, употребляемых в пищу без тепловой обработки (лук-перо, петрушка, сельдерей, щавель, горох, укроп, томаты, огурцы, плодово-ягодные культуры), — не менее 2 км. Авиационные обработки должны проводиться при скорости ветра не более четырёх метров в секунду.  При невозможности соблюдения этих условий работы не допускаются.
Единые предупредительные знаки о предстоящей обработке должны выставляться хозяйствующими субъектами не ближе 500 м от границ обрабатываемого участка. Работы нельзя проводить, если при подлёте или в пределах двух километров от границ обрабатываемого участка обнаружены люди или домашние животные. Не допускается также захоронение пестицидов, признанных непригодными к дальнейшему использованию по назначению, и тары из-под них.
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