Организация раздельного сбора отходов
[bookmark: _GoBack]Ефремовский территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Тульской области информирует, что Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» предусмотрена возможность осуществления раздельного накопления отходов путем их раздельного складирования по видам отходов, группам отходов.
Организация раздельного сбора отходов облегчает последующую его утилизацию. Раздельный сбор твердых коммунальных отходов (ТКО), осуществляют также с целью выделения из бытовых отходов материалов, пригодных для переработки и повторного использования. Сортировка отходов на раннем этапе – до вывоза на полигон ТКО позволяет осуществлять:
– сокращение общего количества мусора,
– снижение потребляемых природных ресурсов за счет повторного применения сырья, извлекаемого из общей массы отходов,
– улучшение экологической и санитарно-эпидемиологической обстановки,
– уменьшение затрат на вторичную переработку.
Действующими санитарными правилами определены требования к обращению с различными видами отходов, в том числе к раздельному накоплению коммунальных отходов, касающиеся расстояния от контейнерных площадок до многоквартирных домов и других нормируемых объектов (не менее 8 м и не более 100 м). В случае раздельного накопления отходов владелец контейнерной площадки обеспечивает наличие раздельных контейнеров для различных видов, групп однородных отходов, исключающих смешивание отходов. В контейнеры для раздельного сбора отходов следует помещать макулатуру, стекло, пластик, металл.
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