Иммунизация против управляемых инфекций
Здоровье — величайшее богатство, и к нему нельзя оставаться равнодушным. При этом нельзя забывать прописную истину: «Болезнь легче предупредить, чем лечить».
Ежегодно не одна тысяча человек (взрослых и детей) переносят различные инфекционные заболевания. Особенно часто и тяжело болеют дети, которым не были сделаны своевременно и в полном объеме те или иные прививки. Многих инфекций, а также их осложнений и тяжелых последствий можно было бы избежать, если бы население не отказывалось от вакцинации. Благодаря профилактическим прививкам человечеству удалось значительно сократить и ликвидировать многие инфекционные заболевания.
Вакцинация — способ создания специфического иммунитета против инфекционных заболеваний, с помощью которого искусственно запускается инфекционный процесс, протекающий бессимптомно или в легкой форме, с развитием незначительных местных и общих реакций (продолжительностью не более 2-3-х дней), не представляющих угрозы для здоровья.
На территории Российской Федерации вся иммунизация осуществляется в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок от 06 декабря 2021г. № 1122н Об утверждении национального календаря профилактических прививок в Российской Федерации, в рамках которого население защищается от 12 инфекционных заболеваний: вирусного гепатита В, туберкулеза, дифтерии, столбняка, коклюша, кори, краснухи, полиомиелита, эпидемического паротита, гриппа, пневмококковой и гемофильной инфекций. Для иммунопрофилактики используют только вакцины (отечественные и зарубежные), зарегистрированные в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Все указанные инфекционные заболевания у «стерильных» людей протекают тяжело, с развитием осложнений (пневмоний, отитов, менингитов, цирроза печени), инвалидизацией (параличи и парезы, глухота и слепота, бесплодие, рак), а в некоторых случаях и смертельным исходом.
Ежегодно все больше людей присоединяются к обществу лиц, у которых сформировалось негативное отношение к вакцинопрофилактике из-за ошибочного предположения о том, что прививки вызывают серьезные осложнения, однако риск развития тяжелых реакций на введение современных вакцин ничтожно мал и не сравним с последствиями, которые возникают при встрече с возбудителем инфекции.
Отказываясь от прививок, вы осознанно или неосознанно ставите под угрозу право на жизнь не только вас и ваших детей, но и их здоровое развитие!
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