О приеме на целевое обучение по программам высшего образования в 2025 году

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области предоставляет возможность заключить договор о целевом обучении по образовательной программе высшего образования для обучения по специальности 32.05.01 Медико-профилактическое дело (специалитет), направления подготовки: 32.00.00 Науки о здоровье и профилактическая медицина в государственном образовательном учреждении высшего профессионального медицинского образования – ФГБОУ ВО «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Внимание! Поступать в рамках квоты приема на целевое обучение можно только в один университет!
Право заключения договора о целевом обучении с Управлением Роспотребнадзора по Тульской области предоставляется гражданам Российской Федерации, получающим высшее профессиональное образование впервые и проживающим в г. Туле и Тульской области.

Граждане, принявшие решение поступить по договору о целевом обучении от Управления, должны обратиться в отдел юридического обеспечения, государственной службы и кадров Управления Роспотребнадзора по Тульской области по телефону: (4872)37-40-75 для внесения в списки, указав наименование ВУЗа и специальность. Контактное лицо: заместитель начальника отдела юридического обеспечения, государственной службы и кадров – Посукан Ольга Александровна.

Необходимо представить лично в Управление следующие документы:
· заявление о заключении договора о целевом обучении (если абитуриент совершеннолетний, то он пишет заявление от себя, если несовершеннолетний, то заявление пишет законный представитель);

· копию паспорта абитуриента;

· копию паспорта законного представителя (родителя, усыновителя или попечителя) для абитуриентов, не достигших возраста 18 лет;

· копию свидетельства о рождении абитуриента;

· копию ИНН абитуриента;

· копию СНИЛС абитуриента;

· выписку об успеваемости и характеристику, заверенные руководителем учебного заведения, в котором обучается абитуриент;

· документы, подтверждающие участие в олимпиадах по профилю, обучение в медицинских классах;

· 1 фотографию 3∗4 см.

Для поступления будут учитываться результаты сдачи ЕГЭ по следующим предметам:
· химия,

· биология,

· русский язык.

Заключение договоров проводится по результатам заседания конкурсной комиссии.

Что такое целевое обучение?
Целевое обучение осуществляется на основании договора о целевом обучении, заключенного между гражданином, Управлением Роспотребнадзора по Тульской области и высшим учебным заведением в рамках квоты приема на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

Преимущества целевого обучения:
· возможность учиться бесплатно,

· поступление на более лояльных условиях,

· меры поддержки во время обучения,

· гарантированное трудоустройство после обучения.

Преимущества для участников профориентационных мероприятий, проводимых Управлением Роспотребнадзора по Тульской области
Согласно приказу Минобрнауки России от 27.11.2024 № 821 при участии абитуриента в профориентационных мероприятиях, проводимых Управлением Роспотребнадзора по Тульской области, абитуриенту начисляется +5 конкурсных баллов (однократно).

