О хадже в Королевство Саудовская Аравия
Ефремовский территориальный отдел Управления Роспотребнадозра по Тульской области информирует, что в 2025 году выезд паломников на хадж в Королевство Саудовская Аравия будет осуществляться с 1 мая по 1 июня, а отъезд паломников с 10 июня по 11 июля 2025 года.
Квота паломников из Российской Федерации составляет 25 тыс. человек.
С учетом требований Министерства здравоохранения Королевства Саудовская Аравия все прибывшие на хадж паломники обязаны иметь действующие международные сертификаты о вакцинации против менингококковой инфекции четырехкомпонентной вакциной. Паломникам также рекомендовано провести вакцинацию против сезонного гриппа и против COVID-19 аккредитованными вакцинами и обновить статус вакцинации  против вакциноуправляемых заболеваний: дифтерии, столбняка, кори.
В целях недопущения возникновения респираторных заболеваний и заболеваний, передающихся через пищу и воду, паломникам рекомендуется соблюдать ряд профилактических мер: мытье рук после посещения туалета, перед едой; использование дезинфицирующих средств и одноразовых средств защиты органов дыхания. Одновременно паломникам рекомендуется соблюдать меры для предотвращения укусов комаров: ношение светлой одежды, засетчивание окон, использование репеллентов.
