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П Р О Т О К О Л

заседания членов Общественного совета
 муниципального образования Куркинский район 
                                                                                                      31 мая 2017 года
                                                                                          Место проведения: зал заседаний

                                                                                          Администрации МО Куркинский район 

                                                                                          (Тульская область,  Куркинский район

                                                                                            п. Куркино, ул. Театральная,22)
Установленный Положением об общественном совете муниципального образования Куркинский район состав общественного совета муниципального образования Куркинский район – 12 членов.

Всего избрано в состав общественного совета муниципального образования Куркинский район – 12 членов. 
Присутствовали: 10 членов (список прилагается).
	Президиум:
	Кистин Виктор Яковлевич – председатель общественного совета муниципального образования Куркинский район;

Кучинская Валентина Вячеславовна – секретарь  общественного совета муниципального образования Куркинский район.



Приглашенные: глава Администрации муниципального образования Куркинский район, заместители главы Администрации муниципального образования Куркинский район, руководители структурных подразделений Администрации муниципального образования  Куркинский район, представители территориального общественного самоуправления, главный редактор газеты «Вперед. Куркинский район».                          
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об актуальных проблемах, имеющихся в муниципальном образовании Куркинский район.
2. Об избрании уполномоченного по доведению (озвучиванию) предложения  по решению проблем жизнеобеспечения на встрече Губернатора Тульской области А.Г. Дюмина с общественными советами.
1.СЛУШАЛИ:  Жувага Т.В., заместителя главы Администрации  муниципального образования Куркинский район.

В своем выступлении рассказала присутствующим о самых актуальных проблемах, возникающих в процессе обеспечения жизнедеятельности граждан муниципального образования Куркинский район. Отметила, что на сегодня остаются проблемными вопросы по предоставлению жилищно-коммунальных услуг и частично вопросы здравоохранения.

 ВЫСТУПИЛИ: Сидяков М.А., председатель комитета жизнеобеспечения Администрации муниципального образования Куркинский район, который довел до присутствующих информацию о работе бывшего Самарского спиртового завода:

              С 1962 года по 2009 год (около полувека)  на территории    п. Самарский Куркинского района работал Самарский спиртовой завод мощностью 15 тонн в сутки, на 120 рабочих мест. 

      В 2009 году данное предприятие закрыто в связи с банкротством.

     В настоящее время имеются инвесторы по строительству современного экологического чистого спиртового завода мощностью 12000 декалитров в сутки.
ПРЕДЛОЖИЛ: довести до Губернатора Тульской области А.Г. Дюмина на встрече с членами общественных советов муниципальных образований Тульской области вопрос:  «Возможно ли возобновление работы спиртового завода в поселке Самарский Куркинского района?»

ВЫСТУПИЛИ: Кистин В.Я., председатель общественного совета муниципального образования Куркинский район, который поддержал предложение Сидякова М.А.

Хохлова Л.В., член общественного совета муниципального образования Куркинский район, которая поддержала предложение Сидякова М.А.

Проводится голосование по предложению Сидякова М.А. – озвучить вопрос на встрече Губернатора Тульской области А.Г. Дюмина с членами общественных советов муниципальных образований Тульской области         «Возможно ли возобновление работы спиртового завода в поселке Самарский Куркинского района?»

Голосовали: «ЗА» - 10, «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0.

Общественный совет муниципального образования Куркинский район решил: довести до Губернатора Тульской области А.Г. Дюмина на встрече с членами общественных советов муниципальных образований Тульской области вопрос:  «Возможно ли возобновление работы спиртового завода в поселке Самарский Куркинского района?»

Голосовали: единогласно (решение прилагается).
 2.СЛУШАЛИ:  Кистина В.Я., председателя общественного совета муниципального образования Куркинский район, который сказал, что необходимо избрать кандидатуру из членов общественного совета муниципального образования Куркинский район для доведения (озвучивания) вопроса  до Губернатора Тульской области Алексея Геннадьевича Дюмина на встрече с членами общественных советов муниципальных образований Тульской области. Предложил членам вносить кандидатуры.
ВЫСТУПИЛИ: 
Кочергин Е.А., член общественного совета муниципального образования Куркинский район, 
ПРЕДЛОЖИЛ кандидатуру Кистина Виктора Яковлевича.
Ануреева Т.Н., член общественного совета муниципального образования Куркинский район, которая поддержала предложение Кочергина Е.А.

Проводится голосование по предложению Кочергина Е.А. – избрать уполномоченного озвучить на встрече с Губернатором Тульской области А.Г. Дюминым вопрос по наиболее актуальным проблемам – Кистина Виктора Яковлевича, председателя общественного совета муниципального образования Куркинский район.
Голосовали: «ЗА» - 10, «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0.

Общественный совет муниципального образования Куркинский район решил: 
избрать уполномоченного по доведению (озвучиванию) предложения  по решению проблем жизнеобеспечения на встрече Губернатора Тульской области А.Г. Дюмина с общественными советами – Кистина Виктора Яковлевича, председателя общественного совета муниципального образования Куркинский район.

Голосовали: единогласно (решение прилагается).
Председатель

общественного совета
муниципального образования

Куркинский район                                                                       В.Я. Кистин

Секретарь 
общественного совета

муниципального образования

Куркинский район                                                                     В.В. Кучинская
