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АКТ

Проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Михайловская средняя общеобразовательная школа» им. В.А.Казанского Куркинского района за период с июня 2017 года по сентябрь 2019г.

На основании плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования Куркинский район на 2019 год, проводится плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Михайловская средняя общеобразовательная школа» им. В.А.Казанского Куркинского района за период  с июня 2017 года по сентябрь 2019г.


Проверка начата 01 ноября  2019 года.
Проверка окончена 22 ноября 2019 года.


Муниципальное общеобразовательное учреждение «Михайловская средняя общеобразовательная школа» им. В.А.Казанского Куркинского района Тульской области (далее по тексту – Школа) - учреждение основного образования.
Учредителем Школы является Администрация муниципального образования Куркинский район Тульской области, функции учредителя выполняет Отдел образования Администрации муниципального образования Куркинский район.
Полное наименование - Муниципальное общеобразовательное учреждение «Михайловская средняя общеобразовательная школа» имени историка краеведа, основателя школьного музея Вячеслава Александровича Казанского Куркинского района Тульской области.
Краткое наименование – МКОУ «Михайловская СОШ» им. В.А.Казанского
Школа зарегистрирована Российская Федерация, Тульская область, Куркинский район, п. Михайловский, ул. Центральная  дом 1.
Место фактического нахождения школы соответствует юридическому адресу.
Школа является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печать и штампы со своим наименованием, самостоятельно использует имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления.
Школа осуществляла свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Бюджетным кодексом РФ, федеральным Законом «Об образовании», иными федеральными законами и указами Президента РФ, законами и подзаконными актами Тульской области, Типовыми положениями о дошкольном образовательном учреждении, Уставом и локальными правовыми актами школы.

В соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации юридических лиц» Школа зарегистрирована в Едином государственном реестре юридических лиц за основным государственным регистрационным номером и поставлена на учет в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 10 по Тульской области.
В составе Единого государственного регистра предприятий и организаций Школа зарегистрирована по общероссийским классификаторам.
Имущество Школы является муниципальной собственностью и закреплено за ним на праве оперативного управления. 
Основным видом деятельности  Школы является реализация образовательных программ общего образования.
 
Для осуществления финансово-хозяйственной деятельности МКОУ  «Михайловская СОШ» в проверяемом периоде   открыты лицевые счета в финансовом управлении Администрации МО Куркинский район:

- лицевой счет   для учета движения бюджетных   средств;
- лицевой счет  для учета федеральных средств.
Бухгалтерский учет ведется  муниципальным казенным учреждением «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Муниципального образования Куркинский район»
Предыдущая ревизия финансово-хозяйственной деятельности МОУ «Михайловская средняя общеобразовательная школа» им. В.А.Казанского Куркинского района Тульской области проводилась финансовым управлением Администрации муниципального образования Куркинский район  за период по май 2017 года.

1.Соответствие осуществляемой деятельности организации
учредительным документам.


Образовательная деятельность осуществляется Школой на основании  лицензии, выданной  Инспекцией Тульской области по надзору и контролю в сфере образования № 0133/02349 от 01 апреля 2015 года. Срок действия лицензии - бессрочно.
Школа прошла государственную аккредитацию, что подтверждено свидетельством о государственной аккредитации серии 71А02 регистрационный номер №0134/01176, выданным Инспекцией Тульской области по надзору и контролю в сфере образования 08 мая 2015 года, срок действия по 22.03.2024 года.
Плановая наполняемость учреждения 144 чел, фактическая  по приказам  школы 76 учеников.

2.Наличие смет доходов и расходов, обоснованность расчетов
сметных назначений.


Сметы   расходов   в разрезе предметных статей утверждены начальником отдела образования Администрации МО Куркинского района.
Уведомления об уточненных лимитах бюджетных обязательств  в разрезе предметных статей до учреждения доводились. В соответствии с пунктом 11 статьи IV Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения (утв. приказом Минфина РФ от 20 ноября 2007 г. N 112н)  внесение изменений в смету осуществляется путем утверждения изменений показателей - сумм увеличения, отражающихся со знаком "плюс", и (или) уменьшения объемов сметных назначений, отражающихся со знаком "минус",:
изменяющих объемы сметных назначений в случае изменения доведенного учреждению в установленном порядке объема лимитов бюджетных обязательств;
изменяющих распределение сметных назначений по кодам классификации расходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации, требующих изменения показателей бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета и лимитов бюджетных обязательств;
изменяющих распределение сметных назначений, не требующих изменения показателей бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета и утвержденного объема лимитов бюджетных обязательств;
изменяющих распределение сметных назначений по дополнительным кодам аналитических показателей, установленным в соответствии с пунктом 4 настоящих Общих требований, не требующих изменения показателей бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета и утвержденного объема лимитов бюджетных обязательств;
изменяющих объемы сметных назначений, приводящих к перераспределению их между разделами сметы.
К представленным на утверждение изменениям в смету прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, сформированные в соответствии с положениями пункта 6 настоящих Общих требований.
В нарушение вышеуказанных требований сметы за 2017- 2018 год представлены в первоначально утвержденных объемах, т.е. без внесения в них изменений в течение финансового года по итогам внесения изменений в бюджет МО Куркинский район решением Собрания представителей МО Куркинский район. За 2019 год сметы представлены с соблюдением вышеуказанных требований.
Финансирование деятельности МКОУ «Михайловская средняя общеобразовательная школа»     осуществлялось за счет средств бюджета по главе  852  «Отдел образования Администрации муниципального образования Куркинский район», главному разделу и подразделу 0702 «Общее образование», 0701 «Дошкольное образование», 0703 «Дополнительное образование детей» и 0707 «Молодежная политика и оздоровление детей». 
Общая сумма лимитов финансирования на 2017 год составила 17233,7 тыс. рублей, фактическое финансирование за счет средств бюджета составило 16762,5 тыс. рублей или 97,3% утвержденных лимитов.
Общая сумма лимитов финансирования на 2018 год составила 18665,0 тыс.  рублей, фактическое  финансирование за счет средств бюджета с учетом восстановления 17879,1 тыс. рублей или 95,8% утвержденных лимитов.
Кассовое исполнение за истекший период (9 месяцев) 2019 года составило 13931,7 тыс.  рублей  или 65,1%  утвержденных лимитов (21409,9 тыс. рублей). 
 
3.Использование бюджетных средств по целевому назначению.

Проверкой  целевого  использования  средств,  выделенных  из бюджета с июня  2017 г., 2018 году и 9 месяцев  2019 года МКОУ «Михайловская СОШ» им. В.А.Казанского, проведенной сплошным методом, нарушений не установлено.
Расходование средств бюджета осуществлялось в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденными приказами Минфина России от 01.07.2013г. N65н, Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Использование бюджетных средств по элементам расходов соответствует условиям получения средств.
 Проверкой целевого использования средств бюджета, полученных в кассу Школы, в части обоснованности отнесения произведенных расходов по предметным статьям, целевым статьям и видам расходов, нарушений не установлено. 
Целевые средства поступали по:
- ФЗ  РФ «Об образовании»;
- ФЗ РФ  «О дошкольном образовании»;
- ФЗ РФ «О дополнительном образовании»;
- ЗТО «О наделении органов местного самоуправления полномочиями по предоставлению социальной поддержки педагогическим и иным работникам»;
- ЗТО «О наделении органов местного самоуправления полномочиями по дополнительному финансированию питания и молочной продукции»;
- МП «Развитие образования в муниципальном образовании Куркинский район»;
- МП «Улучшение демографической ситуации и поддержка семей, воспитывающих детей, в муниципальном образовании Куркинский район».


4.Соблюдение законодательства Российской Федерации при
размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд проведена выборочным методом за 1 полугодие 2019 года в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных, муниципальных нужд » (далее Закон). 
Предыдущая проверка  проведена финансовым управлением Администрации МО Куркинский район за период  с марта 2018 года  по июнь 2019 года.
В соответствии с  Законом Школа уполномочена осуществлять функции муниципального заказчика при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.
На основании ст. 38 Закона приказом №87/1 от 30.12.2016 года назначен контрактный управляющий Страшко Е.И. – директор  МКОУ «Михайловская СОШ» им. В.А.Казанского.
В соответствии с требованиями Федерального закона № 44-ФЗ работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок; до 1 января 2017 года работником контрактной службы или контрактным управляющим может быть лицо, имеющее профессиональное образование или дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд
Документ о наличии дополнительного профессионального образования в сфере закупок Страшко Е.И. выдан ООО «Центр повышения квалификации»  24.05.2019г  по программе «Управление государственными и муниципальными закупками по контрактной системе» в объеме 144 часа. Осуществление закупок в учреждении осуществляется специалистом Маркеевой А.Ю.
В соответствии с пунктом 5 ст. 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации заключение и оплата казенным учреждением государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров, подлежащих исполнению за счет бюджетных средств, производятся от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в пределах доведенных казенному учреждению лимитов бюджетных обязательств, если иное не установлено настоящим Кодексом, и с учетом принятых и неисполненных обязательств.
 Согласно статье 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации государственные (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств. 
В соответствии со статьей 112 Федерального закона № 44-ФЗ заказчики размещают на официальном сайте в сфере закупок услуг планы-графики размещения заказов на 2019  год по правилам, действовавшим до дня вступления в силу Федерального закона № 44-ФЗ. План-график подлежит размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете.
Бюджет МО Куркинский район на 2019 год принят решением Собрания представителей МО Куркинский район от 21.12.2018 года №3-1 «О бюджете муниципального образования Куркинский район на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», который вступил в силу с 1 января 2019 года.
План закупок товаров работ и услуг для обеспечения нужд МКОУ «Михайловская СОШ»  на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов размешен 11.01.2019 года. 
План - график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2019 год Школой  размещен на официальном сайте в сфере закупок 14.01.2019года. 
За первое полугодие 2019г  проведено  закупок  в соответствии с п.4 и п. 5 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ на сумму 646157,47 рублей.
03 июля 2017 года заключен контракт № 0366200035617002479-0090172-02 на замену оконных блоков в МКОУ «Михайловская СОШ» на сумму 1980000,0 рублей. Заказчиком данного контракта является Администрация МО Куркинский район. Подрядчиком определен  по итогам электронного аукциона ООО  производственно-строительная компания «Легион». Дополнительным соглашением от 28 ноября 2017г  расторгнут вышеуказанный контракт по обоюдному согласию сторон на сумму 88996,9 рублей. Цена контракта  составляет 1891003,10 рублей. Акт приемки выполненных работ подписан 01.08.2017 года, по условиям контракта – в течении 30 дней со дня подписания контракта.
Оплачено 1891003,10 рублей (01.08.2019г) рублей средств бюджета МО Куркинский район, в т.ч.
237600,0 рублей собственные средства - п/п №552 от 10.-8.2017г;
396000,0 рублей средства спонсоров – п/п №553 от 10.08.2017г;
1285882,11 рублей средства по программе «Народный бюджет» - п/п №938 от 11.12.2017г.
Осуществлен возврат излишне перечисленных  29473,01 рублей 06.12.2017г.

В нарушение статей 34 и 94 Федерального закона № 44-ФЗ, при проверке заключенных договоров на приобретение продуктов питания, выявлены существенные отклонения от заявленных в приложении к договору объемов закупки и их цены от фактически приобретенных по товарной накладной.  

5.Использование средств бюджета на реконструкцию объектов, капитальный и текущий ремонт.

По смете расходов учреждения средства на реконструкцию объектов, капитальный и текущий ремонт не выделялись. 

6. Состояние расчетной дисциплины.

Анализ дебиторской и кредиторской задолженности за 2017-2019 годы показал, что в целом   кредиторская задолженность увеличилась   на 45,9 тыс. рублей или 6,6%. Размер кредиторской задолженности по состоянию
на 01.07.2017 года -  692,7 тыс. руб.;
на 31.12.2018 года – 514,3тыс. руб.;
на 01.10.2019 года – 738,6 тыс. руб.
В том числе задолженность перед индивидуальным предпринимателем Григорьевой С.В. задолженность составляет 244,6 тыс. рублей или 33,1% от суммы кредиторской задолженности по состоянию на 01.10.2019г. Сумма задолженности перед вышеуказанным ИП на начало сентября составляла 3423,8 тыс. рублей или 85,0% от суммы задолженности. Сумма задолженности не поступила из бюджета области в рамках национального проекта «Образование» федеральной программы «Современная школа» цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста».
Реальность кредиторской задолженности подтверждена актами сверки взаимных расчетов по состоянию на 01 января 2019 года.
Случаев необоснованного списания дебиторской и кредиторской задолженности не установлено.
Учетная политика разработана на 2018 год  и  утверждена приказом №1 от 09.01.2017 года, на 2019 год утверждена приказом руководителя №1 от 09.01.2018 года. 

7. Ревизия банковских операций.

Для учета движения средств, полученных из бюджета,  в проверяемом периоде Школе  открыты лицевые счета для учета средств местного бюджета и федеральных средств.
Проверкой достоверности и законности банковских операций, проведенной сплошным путем за период с мая 2017 года по июнь 2019 года по лицевому счету, нарушений не установлено.
Учет операций по счетам ведется на основании первичных документов. Суммы, отраженные в банковских выписках соответствуют приложенным к ним первичным документам с отметкой банка об их исполнении. Остатки средств на начало и на конец месяца по выпискам банка соответствуют данным Главной книги и мемориальных ордеров.
Отвлечения средств бюджета на депозитные счета в коммерческие банки не установлено. 
Валютных счетов учреждение не имеет.
В соответствии с пунктом 2.2 «Положения о правилах организации наличного денежного обращения на территории Российской Федерации», утвержденного ЦБ РФ денежные средства, поступившие в проверяемом периоде в кассу учреждения от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности, поступили на лицевой счет в полном объеме.

8.Ревизия кассовых операций.

Ревизия кассовых операций проведена сплошным путем за период с июня 2017 года по сентябрь 2019года по бюджетным   средствам.
Обязанности кассира в проверяемом периоде исполняет специалист централизованной бухгалтерии Зудина Светлана Николаевна, с которой заключен договор о полной индивидуальной материальной ответственности.
По состоянию на 01 октября 2019 года  у материально-ответственного лица кассира проведена инвентаризация наличных денежных средств и бланков строгой отчетности, находящихся в кассе Централизованной бухгалтерии. Недостач и излишков не установлено.  Акт инвентаризации прилагается. Проверкой полноты и своевременности оприходования в кассу наличных денежных средств, нарушений не установлено.
Сроки и порядок проведения инвентаризации кассы и денежных средств, хранящихся на расчетных и других счетах в банках, устанавливаются руководителем организации и закрепляются в приказе об учетной политике. 
Лимит остатка кассы, не утверждался.
Денежные средства хранятся в оборудованной кассе. 
При сопоставлении данных аналитического учета по субсчету  «Касса» с данными первичных оправдательных документов, и данными Журнала операций № 1, расхождений не установлено.
Проверка целевого использования бюджетных средств полученных в кассу проведена выборочным путем в соответствии с приказом Минфина РФ от 30.12.2008 г. № 148-н «Об утверждении инструкции по бюджетному учету».
За проверяемый период в части обоснованности отнесения расходов по предметным статьям, нарушений не установлено. Расходование средств осуществлялось на цели, соответствующие условиям их получения.
 
9.Правомерность использования средств бюджета и внебюджетных средств на оплату труда и уплату единого социального налога.


Оплата труда аппарата управления школы и учебно-вспомогательного персонала производилась согласно штатному расписанию, утвержденному директором Школы. Оплата труда преподавателей - за часы педагогической нагрузки в зависимости от разряда оплаты труда, классное руководство, на основании приказов директора.
Штатное расписание Школы на 01.09.2017 года по бюджетным средствам было утверждено в количестве 37,69 единиц, на 01.09.2018 года в количестве 38,65 единицы.
Выборочно проверена правильность составления и оформления расчетно-платежных ведомостей на выплату заработной платы, нарушений не установлено.
Задолженности по выплате заработной платы работникам Школы за счет средств бюджета в проверяемом периоде не выявлено.
Проверка правильности начислений на фонд оплаты труда проведена выборочным путем.
Начисление взносов на социальное страхование, обязательное медицинское страхование, страховых взносов учреждения и работников в Пенсионный фонд РФ производилось один раз в месяц на основании журнала операций расчетов по заработной плате и начислениям на фонд оплаты труда. Перечень выплат, на которые начислялись страховые взносы, определен в соответствии с действующим законодательством.
Данные журнала операций расчетов по заработной плате и начислениям соответствуют данным главной книги и баланса исполнения сметы доходов и расходов.

10.Расчеты с подотчетными лицами.

Денежные средства за проверяемый период в подотчет не выдавались.

11.Внебюджетная деятельность.
Анализ поступления и использования внебюджетных средств.

Средства, полученные от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности  Школой (родительская плата)  сдаются в доходы бюджета МО Куркинский район по коду  «Прочие доходы от оказания платных услуг (работ)» в полном объеме.

12.Проведение инвентаризации материальных ценностей, определение ее результатов и отражение их в учете.

Приобретение материальных запасов, для обеспечения учебного процесса, производственной деятельности, развития материально-технической базы Школы осуществлялось  за счет средств бюджета. Денежные средства на приобретение материальных запасов использовались по целевому назначению.
Списания расходных материалов на хозяйственные и учебные нужды без оправдательных документов за проверяемый период не установлено. Материальные ценности отпускались со склада по лимитно-заборным картам. Списание израсходованных материалов производилось по актам о списании материальных запасов формы 0504230.
Сохранность основных средств и материальных ценностей в Школе обеспечивается: заключены договора о материальной ответственности,   при участии работников бухгалтерии, осуществляется документальный контроль.
Перед составлением годовой бухгалтерской отчетности, организации в обязательном порядке обязаны проводить инвентаризацию имущества и обязательств в полном объеме. Делается это с 1 октября по 31 декабря. Причем инвентаризацию основных средств проводится не реже одного раза в три года, библиотечных фондов – раз в пять лет. Конкретные сроки и периодичность закрепляется в учетной политике.  
В нарушение вышеуказанного инвентаризация проводилась нерегулярно. В 2017  и 2018 годах  инвентаризация не проводилась. Инвентаризация  по состоянию на 01.10.2019г проводилась по приказу директора Школы № 135 от11.10.2019. Недостачи и излишков не выявлено.
[bookmark: 100002][bookmark: 100003]Школа самостоятельно организует питание учащихся. Столовую обслуживает штат из 1 ед.  повара и 1,0 ед. кухонного работника, укомплектованный в соответствии со штатным расписанием. Работники столовой периодически проходят медицинские осмотры. В состав муниципального учреждения входит дошкольное образовательное Знаменский детский сад путем присоединения, рассчитанный на  40 мест (фактически посещают 26 детей). Столовую детского сада обслуживает штат из 1 ед.  повара и 1,0 ед. кухонного работника. Что соответствует  утвержденным нормативам министерством труда Российской Федерации постановлением от 21 апреля 1993 г. № 88 «Об утверждении нормативов по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений (ясли, ясли-сады,детские сады)»
Проверка своевременности оприходования и законности использования средств на питание учащихся  проведена выборочным путем в результате которой установлено, что порядок оприходования и списания продуктов питания соблюдался.
Продукты питания для школьной столовой приобретались  у ИП Калина Т.В., ИП Евланова Л.В. и др.  по  безналичному расчету. С поставщиками заключены договора на поставку продуктов питания в соответствии с условиями 44-ФЗ о контрактной системе закупок.
	Средний размер стоимости питания в день на 2019 год утвержден постановлением Администрации МО Куркинский район от 13.12.2018г №801 «О внесении изменений в постановление  Администрации муниципального образования Куркинский район от 17.11.2015г. № 805 «Об установлении размера родительской платы за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательную программу дошкольного образования и утверждении размера средств, выделяемых из муниципального бюджета на питание детей в муниципальных общеобразовательных учреждениях муниципального образования Куркинский район, в структурном подразделении – отделение интернат муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Куркинская средняя общеобразовательная школа №2» и от 13.12.2018г №802 «Об обеспечении бесплатным двухразовым питанием детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях МО Куркинский район:


- на одного учащегося  из бюджета МО Куркинский район - 11 рублей;
- родительская плата - 50,00 рублей;
- на территории муниципального образования Михайловское Куркинского района в размере 1650 рублей в месяц в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательную программу дошкольного образования.
Калькулирование цены блюд осуществлялось на основании нормативов, установленных «Сборником рецептур блюд и кулинарных изделий для предприятий общественного питания».
В ходе выборочной проверки правильности расходования средств на питание учащихся проведена сверка данных «Журнала посещаемости занятий» учащимися  школы  за  апрель 2018года с данными меню-раскладки, расхождений не установлено.

13.Организация учета недвижимого и движимого имущества в проверяемом учреждении.

Учет материальных средств организован в Школе в соответствии с Инструкцией по бюджетному учету, утвержденной Приказом Министерства Финансов РФ от 29.12.2012 года №148-н.
По состоянию на 1 января 2019 года на балансе Школы числилось основных средств балансовой стоимостью на сумму 29282614,63 рублей, в том числе 20327847,99 рублей стоимость здания школы, 1319192,0 рублей здание  детского сада.
На каждый объект основных средств заведены инвентарные карточки учета основных средств формы ОС-6 бюджет, ОС-8, ОС-9. Данные оборотных ведомостей по основным средствам соответствуют данным главной книги и баланса.
Амортизация на основные средства начислялась в соответствии с постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 года №1  «О классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы».
Выборочной проверкой за весь проверяемый период установлено, что начисление амортизации на основные средства производилось в проверяемом периоде в соответствии с действующими нормативными документами.



14.Обоснованность проведенных затрат, связанных с текущей деятельностью и затрат капитального характера.

Проверкой обоснованности произведенных затрат, связанных с текущей деятельностью, проведенной за 2017, 2018 годы и 2019 годы установлено:
Расчеты за оказываемые услуги и поставляемые товарно-материальные ценности в проверяемом периоде осуществлялись в соответствии с заключенными договорами.
Оплата и потребление топливно-энергетических ресурсов, коммунальных услуг и услуг связи за счет средств бюджета в проверяемом периоде осуществлялась в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств.

Произведенные расходы подтверждены оправдательными документами, договорами на оказание услуг и актами выполненных работ, нарушений не установлено.

15. Достоверность бюджетного учета и отчетности.

Бухгалтерский учет поступления и расходования средств на содержание Учреждения ведется в соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 года № 42-ФЗ "О бухгалтерском учете ", Инструкцией по бюджетному учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2008 года №148-Н.

Данные оборотов и остатков журналов операций тождественно равны оборотам и остаткам по счетам, отраженным в Главной книге.
Государственная отчетность в вышестоящие организации представлялась по формам, утвержденным Министерством финансов Российской Федерации, своевременно и в установленном объеме.
Проверкой достоверности отчетных данных по использованию средств бюджета  проведенной сплошным путем   расхождений не установлено.
Сохранность первичных документов, учетных регистров и других бухгалтерских документов обеспечена.




Заключение.

По результатам проверки   финансово-хозяйственной деятельности МКОУ «Михайловская средняя общеобразовательная школа» им. В.А.Казанского Куркинского района предлагается:
1. Ежегодно проводить инвентаризацию материальных запасов и денежных средств с соответствующим ее оформлением.
2. Провести анализ закупки продуктов питания для учреждения. Привести в соответствие объемы и  цены продуктов по контракту и фактически закупаемых по накладным.
 В ходе проверки установлено, что Учреждением все закупки осуществлялись не конкурентными способами. В соответствии с Постановлением правительства Российской Федерации от 26.02.2010 года №96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» отказ от конкурентных процедур имеет коррупционную составляющую.
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