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[bookmark: _GoBack]Добрый день, уважаемый Алексей Иванович, 
уважаемые депутаты и приглашенные!

Представляю Вам Отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования Куркинский район за 2023 год.

  Деятельность контрольно – счетного органа муниципального образования Куркинский район в 2023 году осуществлялась в соответствии с возложенными на него действующим законодательством полномочиями, на основании утвержденного Плана  работы. 

В течение года осуществлялась контрольная и экспертно-аналитическая деятельность, информационная и организационная деятельность, нормотворческая и методическая работа. Обеспечивая единую систему контроля над исполнением бюджетов муниципального образования Куркинский район,  МО рабочий поселок Куркино, МО Самарское и МО Михайловское Куркинского района.

Всего в 2023 году реализовано 34 мероприятия, в том числе: 
3 - контрольных мероприятия,
16 экспертно-аналитических мероприятий, 
15 экспертиз проектов нормативных правовых актов. 

По результатам проверок подготовлено 3 акта, 31 заключение, внесено 1 представление. Подготовлено и направлено 14 информационных писем. 
Постоянное информационное сопровождение деятельности Контрольно-ревизионной комиссии в отчетном периоде обеспечивалось на официальном сайте муниципального образования Куркинский район.

Контрольная деятельность

1. Проведена проверка «Целевого и эффективного использования бюджетных средств на реализацию программы МО Куркинский район «Развитие культуры и туризма в муниципальном образовании Куркинский район за 2022 год»;
2. Проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МО Михайловское Куркинского района с января 2021 года по декабрь 2022 года»;
3. Проведена проверка «Целевого и эффективного использования бюджетных средств на реализацию программы МО Куркинский район «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами муниципального образования Куркинский район за 2022 год и истекший период 2023 года»;

При проведении контрольных мероприятий проверками охвачено 6 объектов контроля. 
Объем проверенных средств составил 92 млн. 73 тыс. рублей.
В ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля выявлено нарушений и замечаний на общую сумму 110,5 тыс. рублей. 
В структуре нарушений 2023 года установлено:
-  нарушения ведения бухгалтерского учета;
-  нарушения статьи 136 Трудового кодекса РФ;
- замечания и недостатки (технические ошибки и неточности при приведении муниципальных программ в соответствие с решением о бюджете).

Экспертно-аналитическая деятельность

За отчетный период контрольно-ревизионной комиссией проведено 31 экспертно-аналитическое мероприятие, в том числе:
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства проведены «Экспертизы проектов муниципальных программ муниципального образования Куркинский район, в части приведения в соответствие с решением о бюджете» - подготовлено 3 заключения;
Подготовлено 1 заключение на проект Решения Собрания представителей муниципального образования Куркинский район «О бюджете муниципального образования Куркинский район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» и 3 заключения на проекты Решений Собрания депутатов муниципального образования рабочий поселок Куркино Куркинского района, муниципального образования Самарское и муниципального образования Михайловское «О бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»; 
Текущий контроль исполнения бюджета в 2023 году нашел отражение в 12 заключениях на квартальные отчеты об исполнении бюджета муниципальных образований, последующий контроль – в подготовке 4 заключений на годовой отчет об исполнении бюджета за 2022 год.
В рамках предварительного контроля за формированием бюджета проведены экспертизы проектов Решений Собрания представителей муниципального образования Куркинский район и Собрания депутатов рабочий поселок Куркино Куркинского района о внесении изменений в бюджет муниципального образования и подготовлено 2 соответствующих заключения.
В рамках экспертной деятельности было проведено 6 экспертиз проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов местного бюджета.
Вся информация о проведенных мероприятиях  размещена на сайте МО Куркинский  район.
Организационная, информационная деятельность, нормотворческая и методическая работа

Как и в предыдущие годы, в отчетном году контрольно-ревизионная комиссия принимала участие в заседаниях Собрания представителей муниципального образования Куркинский район, в заседаниях постоянных комиссий Собрания представителей муниципального образования Куркинский район, в публичных слушаниях.

С целью изучения опыта работы и обмена практическими наработками взаимодействовала с контрольными органами муниципальных образований Тульской области. Участвовала в конференции контрольно-счетных органов Тульской области, которая проводилась Счетной палатой.
В рамках обучающих мероприятий Союза муниципальных контрольных органов принимала участие в круглых столах, семинарах и вебинарах.
В 2023 году Председателем пройдены курсы повышения квалификации по трем программам: «Государственный и муниципальный финансовый контроль в субъектах федерации», «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

В соответствии с положениями Федерального закона  от 09 февраля 2009 № 8-ФЗ, для обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, в сети «Интернет», в социальной сети «В Контакте» создана официальная страница Контрольно-ревизионной комиссии, на которой еженедельно публикуется информация о деятельности контрольного органа и новости бюджетного законодательства.

С 22 июня 2023 года Контрольно-ревизионная комиссия подключена к автоматизированной системе электронного документооборота Правительства Тульской области (АСЭД Дело).  

В 2024 году Контрольно-ревизионной комиссией будет продолжена работа по всем направлениям, определенным действующим законодательством. 
Запланировано совместное контрольные мероприятия со счетной палатой Тульской области, что будет способствовать приобретению нового опыта и повышению результативности внешнего муниципального финансового контроля.

Спасибо за внимание !
