Государственная поддержка 

в решении жилищной проблемы молодым семьям 
Цель подпрограммы обеспечения жильем молодых семей - предоставление государственной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Задачи подпрограммы:
- предоставление молодым семьям - участникам подпрограммы социальных выплат на приобретение жилья экономкласса или строительство жилого дома экономкласса;

- создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, дополнительных финансовых средств кредитных и других организаций, предоставляющих жилищные кредиты и займы, в том числе ипотечные, для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья.

Участником программы обеспечения жильем молодых семей (получить право на субсидию) может молодая семья, в том числе имеющая одного ребенка и более, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного ребенка и более, соответствующие следующим требованиям:

а) возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о включении молодой семьи - участницы подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет;

б) молодая семья признана нуждающейся в жилом помещении;

в) наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

Порядок постановки на очередь молодых семей для участия в данной программе. Приоритетные категории семей при формировании очередности получения социальной выплаты.
Очередность молодых семей строится по дате подаче заявления на участие в программе. Молодые семьи, поставленные на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года, а также молодые семьи, имеющие 3 и более детей, включаются в список в первоочередном порядке. Иных категорий молодых семей, имеющих первоочередное право, федеральной подпрограммой не предусмотрено.

Обратиться молодой семье для признания нуждающейся в улучшении жилищных условий и участником данной программы необходимо в орган местного самоуправления по месту жительства.

Перечень документов для участия в программе можно посмотреть в электронной системе КонсультантПлюс - Постановление Правительства РФ от 17.12.2010 N 1050 (ред. от 30.12.2016) "О федеральной целевой программе "Жилище" на 2015 - 2020 годы"

Право молодой семьи - участницы программы на получение социальной выплаты удостоверяется именным документом - свидетельством о праве на получение социальной выплаты, которое не является ценной бумагой.

 Молодые семьи по данной программе могут приобретать жилье как на первичном, так и на вторичном рынке жилья, оно должно быть площадью более учетной нормы и эконом класса.

Срок действия сертификата на получение социальной выплаты по данной программе не более 7 месяцев.

   Если молодая семья не использовала сертификат в течение его срока действия, надо сдать его в орган местного самоуправления, выдавшего сертификат. Вместе с тем, данная молодая семья оставляет за собой право участия в программе, заново подав заявление.

Социальную выплату государству возвращать не надо, так как предоставленная социальная выплата является субсидией, и предоставляется безвозмездно.

Право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты предоставляется молодой семье только один раз. Участие в подпрограмме является добровольным.

Социальная выплата предоставляется в размере не менее:
а) 30 процентов расчетной (средней) стоимости жилья, определяемой в соответствии с настоящими Правилами, - для молодых семей, не имеющих детей;

б) 35 процентов расчетной (средней) стоимости жилья, определяемой в соответствии с настоящими Правилами, - для молодых семей, имеющих одного ребенка или более, а также для неполных молодых семей, состоящих из одного молодого родителя и одного ребенка или более.

Размер социальной выплаты зависит от установленного муниципальным образованием норматива стоимости квадратного метра. 

После того, как молодая семья подала документы на участие в данной программе, орган местного самоуправления организует работу по проверке сведений, содержащихся в документах, и в 10-дневный срок со дня представления этих документов принимает решение о признании либо об отказе в признании молодой семьи участницей подпрограммы. О принятом решении молодая семья письменно уведомляется органом местного самоуправления в 5-дневный срок. (от 11 до 15 дней)

Основаниями для отказа в признании молодой семьи участницей программы являются:

а) несоответствие молодой семьи требованиям программы – (если возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия министерством молодежной политики Тульской областти решения о включении молодой семьи - участницы подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году превышает 35 лет; молодая семья не является нуждающейся в жилом помещении; отсутствие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты);

б) непредставление или представление не в полном объеме необходимых документов;

в) недостоверность сведений, содержащихся в представленных документах.

г) ранее реализованное право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты или иной формы государственной поддержки за счет средств федерального бюджета, за исключением средств (части средств) материнского (семейного) капитала.

Молодые семьи - участники подпрограммы могут привлекать в целях приобретения жилого помещения (строительства жилого дома) собственные средства, средства материнского (семейного) капитала и средства кредитов или займов, предоставляемых любыми организациями и (или) физическими лицами.

 За консультацией можно обратиться:

- в органы местного самоуправления по месту регистрации.

В отдел коммунального хозяйства, градостроительства и архитектуры Администрации МО Куркинский район, по адресу: 301940 Тульская обл., п. Куркино, ул.Театральная 22, каб.206, телефон +7 48743 5-13-53, начальник отдела Денисова Елена Владимировна; 

- в министерство молодежной политики Тульской области, по тел.         +7 4872 24-53-06, контактное лицо Назарова Юлия Викторовна, консультант отдела стратегических направлений государственной молодежной политики министерства молодежной политики Тульской области;

- в министерство строительства и ЖКХ Тульской области, по тел.  +7 4872 24-53-79, контактное лицо Исаева Надежда Алексеевна.
