Информация о состоянии дел по охвату обучением детей с ограниченными возможностями здоровья и детей – инвалидов в МО Куркинский район на 2017-2018 учебный год 


          Количество детей-инвалидов, проживающих на территории МО Куркинский район- 25человек.
Это дети от 0 до 18 лет. Из них: 
от 0-3 лет -     1 ч., 
 от 3 7 лет -    2ч.,
 от7-18 лет -   22 чел.

      Количество инвалидов охваченных обучением – 20 человек;
 в ДОУ-   1ч.,
 в ОУ-      19 чел. 

      Не охвачены обучением 5 детей-инвалидов:
 0-3 лет-        1ч,
 от 3-7 лет  -  1 ч, 
от 7-11 лет-   1 ч, 
от12 -18-     2 ч,
по причине: родители предпочитают домашнее обучение дошкольному,
 у 3 детей имеются медицинские справки о том, что дети не обучаемые. 

         Количество  детей-инвалидов по нозологиям:  
- глухие-2 ч; 
-слепые-1ч;
- с нарушением опорно-двигательной системы-7 ч (из них -3 колясочников: 1ч  от3-7 лет,  2ч от 7-18 лет); 
- дети с РАС-3 чел,
- со множественными нарушениями-1 ч;
 -другие нозологические группы -11 чел.
         
      Из 19 детей-инвалидов -6 детей обучаются за пределами МО Куркинский район:
-  1 ребенок г.Тула  по зрению- детский сад компенсирующего вида, 
- 2 ребенка с РАС - ГОУ ТО «Новомосковский областной центр образования», ГОУ ТО «Болоховская школа для обучающихся с ОВЗ»;
-  1ребенок - ГОУТО «Ефремовская школа для обучающихся с ОВЗ», 
- 1ребенок  -г.Балашиха СОШ №23,
- 1 ребенок- ГОУ ТО «Дубовская школа-интернат для детей с ОВЗ».

    Из 908 учащихся ОУ МО Куркинский район , 13-детей-инвалидов, 11 детей с ОВЗ. 10 детей с ОВЗ занимаются по адаптированным программам (с диагнозом умственная отсталость от легкой до умеренной). Двое детей относятся к категории ребенок с ОВЗ и ребенок – инвалид.
       Из десяти общеобразовательных учреждений в пяти общеобразовательных учреждениях обучаются  дети  с ОВЗ и дети-инвалиды. В 2017-2018 учебном  году в соответствии с медицинскими показаниями восемь  учащихся обучаются на дому.
-   В МОУ Куркинской средней общеобразовательной школе №1 обучаются 8 детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) . Из них: 3     детей – инвалидов , 5  детей с ОВЗ.
-  В МКОУ «Куркинская средняя общеобразовательная школа №2» обучаются 7  детей с ОВЗ. Из них: четверо детей – инвалидов, 3 дети с ОВЗ.
-    В МОУ Самарской средней общеобразовательной школе обучаются трое детей - инвалидов .
-  В МОУ « Ивановская средняя общеобразовательная школа» обучается один ребенок – инвалид.
-  В МКОУ «Андреевская основная общеобразовательная школа» обучаются  четверо детей с ОВЗ ( из них : двое детей – инвалидов, 2- с диагнозом умственная отсталость).
       Требования к содержанию, воспитанию и обучению  обучающихся учреждений регламентируются Уставом учреждений. Все воспитанники прошли  медико - социальную экспертизу, каждому выдана выписка из индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида (ИПРА). В 2016 году девяти учащимся медико-социальной комиссией были определены программы реабилитации и абилитации, которые были исполнены. В 2017 году восьми учащимся медико-социальной комиссией были определены программы реабилитации и абилитации, которые сейчас находятся на исполнении.        
      Во всех образовательных организациях, работающих с детьми  - инвалидами и детьми с ОВЗ,  создаются специальные условия, отвечающие образовательным потребностям каждого ребенка:
- разрабатываются  и реализуются адаптированные образовательные программы, в том числе индивидуальные учебные планы;
-все дети обеспечены бесплатными учебниками
-используются специальные методы обучения и воспитания, технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования, специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы;
- проводятся групповые и индивидуальные коррекционные занятия;  
- обеспечивается вариативность форм образования ( на дому)
      Данный вопрос регламентируется Соглашением о взаимодействии между министерством образования Тульской области и Администрацией муниципального  образования Куркинский район  в целях реализации реабилитационных или абилитационных мероприятий, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида (инвалида) от  30 декабря 2016  года .
     Издан приказ отдела образования Администрации муниципального образования Куркинский район № 122 от 11.11.2015 г. «Об усилении работы по исполнению законодательства в сфере социальной защиты детей-инвалидов в образовательных учреждениях МО Куркинский район».

Прошли курсы:
 - повышения квалификации в рамках реализации государственной программы «Доступная среда» на 2015-2017 гг. ( 6 чел.);
- повышения квалификации для учителей физической культуры «Теория и практика адаптивной физической культуры» (07.04.2015 г.-16.06.2015 г. (1 чел.);
- повышения квалификации по программе «Организация инклюзивного образования детей-инвалидов, детей с ОВЗ в ОУ»(17.05э2015-01.10.2015) (2 чел);
- повышения квалификации для педагогов ОО по вопросам реализации индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида в части получения образования с нормально- развивающимися детьми ( 8 чел.);
- курсы по дополнительной профессиональной программе «Тьютерское сопровождение детей с особыми образовательными потребностями» с 15.06.2017-15.10.2017г(1 чел).
- повышения квалификации «Деятельность руководителей педагогических работников образовательных организаций в рамках инклюзивного образовательного процесса детей с ОВЗ: технологии организации и сопровождения» ( 5.09 по28.10.2017г) (1 ч).
Регулярно проводятся  мониторинги:
- по обеспечению занятий физической культурой и спортом детей с ОВЗ, детей-инвалидов ;
- реализации инклюзивного образования в ОО (информация о работе ОО, реализующих основные образовательные программы для детей с ОВЗ и ОО, обеспечивающих полную инклюзию детей с ОВЗ в образовательную среду);
-о мероприятиях по обеспечению психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса, оказания психолого-педагогической помощи лицам с ограниченными возможностями .
- мониторинг службы практической психологии и т.д.
         Разработан  механизм по обеспечению эффективного межведомственного взаимодействия между государственными органами, образовательными организациями, организациями здравоохранения и социальной защиты, а также учреждениями медикосоциальной экспертизы, врачебными комиссиями медицинских организаций и психолого-медико-педагогическими комиссиями по вопросу образования детей- инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в  2016-2017гг.
Медицинское обслуживание осуществляется  через Договор на медицинское обслуживание с ГУЗ «Куркинская ЦРБ».
Ведется активное сотрудничество со следующими учреждениями:
 -отдел социальной защиты населения по Куркинскому району ,
 -территориальный отдел по Куркинскому району министерства труда и социальной защиты Тульской области ,
  -ГОУ ТО «Комплексный Центр социального обслуживания населения   №4» г.Ефремов ,
-центральная (итоговая) ПМГТК «Тульский областной Центр диагностики и консультирования «Помощь»,
-муниципальное учреждение дополнительного образования «Центр сопровождения детей» г.Богородицк.
       14.09.2017 года прошло районное совещание по теме «Адресная социальная  помощь и поддержка семей, воспитывающих детей-инвалидов, профессиональная реабилитация, обеспечение права на получение социальных услуг, оказываемых ГОУ ТО «Комплексный Центр социального обслуживания населения   №4» г.Ефремов, отделом социальной защиты населения по Куркинскому району, Центром занятости населения и отделом образования Администрации МО Куркинский район».
        Заключено  соглашение о сотрудничестве и совместной деятельности между ГОУ ТО  «Тульский областной центр образования», именуемое далее «Методический Центр», в лице директора Полянского Сергея Александровича,  и МКОУ «Куркинская средняя общеобразовательная школа №2»,  с целью  содействия последним  оптимальной коррекционно-развивающей среды обучающихся детей с нарушением слуха (02.11.2017)
     Информационное обеспечение проводится через  сайты образовательных учреждений, которые  имеют  версии для слабовидящих, разделы по работе с детьми с ОВЗ. 

           В целях совершенствования психологической помощи участникам образовательного процесса создана психологическая служба системы образования муниципального образования Куркинский район при МКУ « Центр обеспечения информационно-методической деятельности системы образования муниципального образования Куркинский район»  (Приказ отдела образования Администрации МО Куркинский район №15 от 30.01.2017 , где определен состав психологической службы, утвержден план и положение). В состав психологической службы системы образования МО Куркинский район вошли: педагоги – психологи ОУ, логопед, социальные педагоги,  представитель МУДО «Центр сопровождения детей» г. Богородицк (по согласованию), представитель отдела социальной защиты населения по Куркинскому району (по согласованию),  представитель территориального отдела по Куркинскому району министерства труда и социальной защиты Тульской области ( по согласованию), представитель ГОУ ТО «Комплексный Центр социального обслуживания населения   №4» г.Ефремов (по согласованию).
          В настоящее время в ОУ района  работают : 2 социальных педагога,  2 логопеда, 5 педагогов- психологов (КСОШ №1, КСОШ №2, Самарская СОШ).
          С 1 сентября 2016 года во всех образовательных организациях Тульской области, осуществляющих обучение детей с особыми образовательными потребностями,  вступили в силу федеральный государственный  образовательный стандарт начального общего образования обучающихся с ограниченными  возможностями здоровья и Федеральный  государственный образовательный стандарт образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (далее – ФГОС ОВЗ и ФГОС ОУО соответственно). Обучается по ФГОС 1 ребенок (2 класс) КСОШ №2.
 На базе МКОУ ДО «Куркинский ЦВР» и МКОУ ДО Куркинская детская школа искусств дети с ограниченными возможностями получают дополнительное образование. На базе МКОУ ДО «Куркинский ЦВР»-3 человека по направлениям:  физкультурно-спортивное, научно-техническое  и художественное, МКОУ ДО Куркинская детская школа искусств- 3 детей на отделении фортепиано , аккордеон,  гитара.
     Универсальная  безбарьерная среда , позволяющая обеспечить совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушения развития созданы, согласно финансированию по данной программе в 2015 году, в МКОУ « Михайловская СОШ» имени В.А.Казанского, МОУ Куркинская СОШ №1. Не оснащены приспособлениями для детей с ограниченными возможностями здоровья  80% образовательных учреждений. В 2016 году финансирование по созданию универсальной безбарьерной среды не проводилось.
     Согласно  государственной программе Тульской области « Развитие образования Тульской области», подпрограммы 9 «Развитие инфраструктуры образовательных организаций, расположенных на территории Тульской области»(по 1.3 Мероприятия в сфере обеспечения доступности приоритетных  объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других мало мобильных групп населения  муниципальных образований Тульской области» в 2017 году было предусмотрено софинансирование  для  создания  универсальной безбарьерной среды для следующих образовательных учреждений :
      МОУ  Куркинская СОШ №1 (структурное отделение дошкольного образования). Выделено всего 1млн.руб.;
    МКОУ ДО «Куркинский районный центр внешкольной работы». Выделено  1 млн. руб. Данные  средства были освоены.
      В 2018 году по данной программе  предусмотрено софинансирование  для  создания  универсальной безбарьерной среды для МКОУ «Куркинская СОШ №2» 1,5 млн. руб.







10. Инклюзивное образование
В соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации» много внимания уделяется вопросу создания в образовательных организациях адаптивной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей с особыми образовательными потребностями.
В прошедшем учебном году начала работать информационная система «ИПРА» (индивидуальная программа реабилитации (абилитации)). Вся информационная работа между ведомствами по вопросам реабилитации детей с особыми образовательными потребностями ведется в данной системе «ИПРА». Программа позволяет вести учет детей, отслеживать сроки исполнения индивидуальных программ реабилитации, помогает педагогам в составлении образовательной программы для каждого ребенка.
В районе создан банк данных психолого-педагогического сопровождения. 
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