
                                            Информация 
о состоянии доступности объектов  социальной инфраструктуры для инвалидов и маломобильных групп населения по вопросу их адаптации  по дошкольным  и общеобразовательным учреждениям МО Куркинский район

Отдел образования Администрации муниципального образования Куркинский район в ответ на письмо Администрации муниципального образования Куркинский район от 15.11.2017 №11-24/4985   направляет вам информацию , согласно п.6а   «Перечень поручений №92 по итогам совещания, проводимого Губернатором Тульской области А.Г. Дюминым с членами правительства Тульской области»  от 13 ноября 2017 года    о состоянии  доступности объектов  социальной инфраструктуры для инвалидов и маломобильных групп населения по вопросу их адаптации  по дошкольным  и общеобразовательным учреждениям МО Куркинский район сообщает следующее:
Универсальная  безбарьерная среда , позволяющая обеспечить совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушения развития созданы, согласно финансированию по данной программе в 2015 году, в МКОУ « Михайловская СОШ» имени В.А.Казанского, МОУ Куркинская СОШ №1. Не оснащены приспособлениями для детей с ограниченными возможностями здоровья  80% образовательных учреждений. В 2016 году финансирование по созданию универсальной безбарьерной среды не проводилось.
     Согласно  государственной программе Тульской области « Развитие образования Тульской области», подпрограммы 9 «Развитие инфраструктуры образовательных организаций, расположенных на территории Тульской области» (по 1.3 Мероприятия в сфере обеспечения доступности приоритетных  объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других мало мобильных групп населения  муниципальных образований Тульской области»)  в 2017 году было выделено из  федерального, областного и муниципального бюджетов  средства   для  создания  универсальной безбарьерной среды  следующим образовательным учреждениям :
      МОУ  Куркинская СОШ №1 (структурное отделение дошкольного образования).
    МКОУ ДО «Куркинский районный центр внешкольной работы». Данные  средства были освоены.
      В 2018 году по данной программе  предусмотрено выделение из  федерального, областного и муниципального бюджетов  средства для  создания  универсальной безбарьерной среды для МКОУ «Куркинская СОШ №2».

В настоящее время доступны объекты социальной инфраструктуры для инвалидов и маломобильных групп населения  следующих образовательных учреждений: МКОУ «Михайловская СОШ» им.В.А.Казанского,  МОУ Куркинская СОШ№1, МКОУ ДО «Куркинский районный Центр внешкольной работы».

По итогам мониторинга «Организация безбарьерной среды» представляем следующие сведения:

1). МКОУ «Михайловская СОШ» им.В.А.Казанского.  Адрес: Тульская область, Куркинский район, п. Михайловский, ул. Центральная, д. 1.
 Имеются дополнительные поручни, организация входной группы (расширенные дверные проемы, отсутствие барьеров при входе), имеется нескользящий пол,  световое табло бегущей строкой, специально оснащенные туалетные комнаты (с дополнительными поручнями), система противопожарной сигнализации и оповещение с дублирующими световыми устройствами, имеется возможность для занятия физкультурой оздоровительной (адаптивной) деятельностью в условиях спортивного зала и спортивной площадки.
 Дети-инвалиды не обучаются, по причине их отсутствия.

2).  МОУ Куркинская СОШ №1. Адрес: Тульская область, Куркинский район, п. Куркино, ул. Октябрьская, д.90. 
Имеется организация входной группы (расширенные дверные проемы, отсутствие барьеров при входе), световое табло бегущей строкой,  мобильный подъемник(наклонный), специально оснащенная туалетная комната (с дополнительными поручнями), знаки доступа, система противопожарной сигнализации и оповещения с дублирующим световым устройством, имеется возможность для занятий физкультурной оздоровительной(адаптивной) деятельностью в условиях спортивного зала и спортивной площадки.
Обучаются 4 ребенка- инвалида.

3). МОУ Куркинская СОШ №1 (структурное отделение дошкольного образования). Адрес: Тульская область, п. Куркино, ул. Гагарина, д.27.
Имеются - пандусы,  организация входной группы (расширенные дверные проемы, отсутствие барьеров при входе), световое табло бегущей строкой, специально оснащенные туалетные комнаты (с дополнительными поручнями),  знаки доступности,  система противопожарной сигнализации оповещение с дублирующим световым устройством, есть возможность для занятий физкультурной оздоровительной (адаптивной) деятельностью в условиях спортивного зала и спортивной площадки. 
Обучается 1 ребенок-инвалид.

 4). МКОУ ДО «Куркинский районный Центр внешкольной работы».
Адрес: Тульская область, п.Куркино, ул.Школьная,д.3а.
Имеются - пандусы, дополнительные поручни, организация входной группы (расширенные дверные проемы, отсутствие барьеров при входе), нескользящий пол, специально оснащенная туалетная комната (с дополнительными поручнями),  знаки доступности, , система противопожарной сигнализации оповещение с дублирующим световым устройством.
Обучаются 3 детей-инвалидов.



