
Не забудьте подать заявление на сдачу единого государственного экзамена в 2021
Для сдачи единого государственного экзамена (ЕГЭ) выпускники общеобразовательных учреждений текущего учебного года, а также выпускники прошлых лет, обучающиеся образовательных учреждений среднего профессионального образования, граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств, не позднее 1 февраля (включительно) 2021 года подают заявление с указанием перечня общеобразовательных предметов, по которым планируют сдавать ЕГЭ в 2021 году.
Выпускники текущего учебного года и обучающиеся образовательных учреждений среднего профессионального образования подают указанное заявление в образовательное учреждение, в котором они осваивали образовательные программы среднего общего образования.
Выпускники прошлых лет подают указанное заявление в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, по месту регистрации. Место подачи заявления в муниципальном образовании Куркинский район: 301940, Тульская область, р. п. Куркино, ул. Школьная, д. 3А., график работы с 09:00 до 18:00 (понедельник – четверг), с 09:00 до 17:00 (пятница)  перерыв на обед с 13:00 до 13:48. 
Телефон «горячей линии» по вопросам проведения ГИА: 8 (48743) 5-13-46.


