
Место регистрации заявлений для написания итогового сочинения (изложения)  и на сдачу государственной итоговой аттестации в 2021-2022 учебном году на территории муниципального образования Куркинский район

Расписание проведения итогового сочинения (изложения) в 2021-2022 учебном году:
1 декабря 2021 года – основной срок;
	2 февраля 2022 года, 4 мая 2022 года – дополнительные сроки; 


Для участия в итоговом сочинении (изложении) необходимо подать заявление и согласие на обработку персональных данных не позднее, чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения):
обучающимся – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования;
лицам, проходящим ГИА экстерном в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе среднего общего образования с последующим получением аттестата о среднем общем образовании – в образовательные организации по выбору указанных лиц;
    лицам, участвующим в итоговом сочинении по желанию – в места регистрации для участия в написании итогового сочинения, определенные органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования.
На сдачу государственной итоговой аттестации в 2021-2022 учебном году выпускники общеобразовательных учреждений текущего учебного года, а также выпускники прошлых лет, обучающиеся образовательных учреждений среднего профессионального образования, граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств, не позднее 1 февраля (включительно) 2022 года подают заявление с указанием перечня общеобразовательных предметов, по которым планируют сдавать экзамены в 2022 году.
Выпускники текущего учебного года и обучающиеся образовательных учреждений среднего профессионального образования подают указанное заявление в образовательное учреждение, в котором они осваивали образовательные программы среднего общего образования.
Выпускники прошлых лет подают указанное заявление в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, по месту регистрации. Место подачи заявления в муниципальном образовании Куркинский район: 301940, Тульская область, р. п. Куркино, ул. Школьная, д. 3А., график работы с 09:00 до 18:00 (понедельник – четверг), с 09:00 до 17:00 (пятница),  перерыв на обед с 13:00 до 13:48. 
Телефон «горячей линии» по вопросам проведения ГИА: 
8 (48743) 5-13-46.


