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Организационно-технологическая модель
проведения муниципального этапа региональной олимпиады по функциональной грамотности в муниципальном образовании Куркинский район 
в 2021-2022 учебном году

Настоящий документ является организационно-технологической моделью проведения муниципального этапа региональной олимпиады по функциональной грамотности (далее – Олимпиада), составлен на основе приказа министерства образования Тульской области от 28.02.2022 № 231 «О проведении региональных on-linе олимпиад по функциональной грамотности»,  письма министерства образования Тульской области от 15.03.2022 № 16-10/3478  и Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 г. № 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодёжи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».
Основными целями Олимпиады является:
- выявление, поддержка и сопровождение талантливых детей, в том числе детей
  с ОВЗ;
            - формирование навыков эффективного использования приобретаемых знаний 
             и умений обучающихся для решения максимально широкого 
             диапазона жизненных задач в различных сферах деятельности, общения 
            и социальных отношений.
 Основными задачами Олимпиад являются:
-  развитие креативности и критического мышления у обучающихся; 
- умение грамотно пользоваться имеющимися знаниями; 
- повышение уровня сформированности функциональной грамотности 
   у обучающихся.
	
Олимпиады проводятся по заданиям, составленным методической комиссией в рамках шести направлений функциональной грамотности:
– математическая грамотность;
– читательская грамотность;
– естественнонаучная грамотность;
– финансовая грамотность;
– глобальные компетенции;
– креативное мышление.
Олимпиады проводятся в два этапа:
[bookmark: _GoBack]– муниципальный (отборочный) (март 2022 года); 
– региональный (апрель 2022 года).
В Олимпиаде принимают участие обучающиеся 6 и 8 классов.
1 этап (муниципальный) проводится на территории муниципального образования Куркинский район во всех общеобразовательных организациях 25 марта 2022 года для обучающихся 6 классов с 11.00 до 12.30 и для обучающихся 8 классов с 12.30   до 14.30.
Площадками проведения муниципального этапа Олимпиады являются  общеобразовательные организации, расположенные на территории  Куркинского  района. Общеобразовательное учреждение определяет ответственное лицо за проведение Олимпиады в своем учреждении- школьного координатора.
Муниципальный координатор 24 марта 2022 года получает доступ к заданиям, размещенным на платформе http://ol.rcoi71.ru/#/access/signin,и информирует общеобразовательные учреждения, расположенные на территории  муниципального образования.
Обучающиеся выполняют олимпиадные задания по каждому направлению функциональной грамотности в каждой возрастной группе единовременно на бумажных носителях или в электронном виде (на усмотрение руководителя образовательной организации). 
В случае проведения олимпиады на бумажных носителях, образовательные организации тиражируют бланки с заданиями для ответов для каждого участника. Там же проводится проверка олимпиадных заданий силами педагогов школы, согласно критериям оценивания и ключам, предоставленным муниципальным координатором. 
Рабочие протоколы итогов выполнения олимпиадных работ направляются муниципальному координатору для составления итоговых документов.
Время выполнения заданий олимпиады:
- в возрастной группе обучающихся 6 классов – 1час 30 минут, 
- в возрастной группе обучающихся 8 классов – 2 часа.
По итогам муниципального этапа муниципальный координатор составляет соответствующие рейтинги, в которых прописываются результаты всех участников Олимпиады в двух возрастных группах и заявку на участие в региональном этапе, которые направляются в организационный комитет олимпиады до 4 апреля 2022года. 
Участники, набравшие максимальное количество баллов, участвуют в региональном этапе.
Оргкомитет регистрирует участников регионального этапа и формирует для них контрольные пары логин/пароль, которые отправляются на электронную почту муниципальному координатору, который доводит информацию до заинтересованных лиц. 
Полный регламент и дата проведения регионального этапа будут размещены сайте Олимпиады.
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