Участие педагогов в профессиональных, творческих конкурсах
[bookmark: _GoBack]и спортивных соревнованиях в 2019 году.

В 2019 учебном году в системе образования нашего района работало 336 человек: 107 учителей, 33 воспитателей, 14 педагогов дополнительного образования, 11 руководителя образовательных организаций и 8 заместителей руководителей, 10 других педагогических работников (учителя-логопеды, педагоги-психологи, музыкальные руководители и другие).
Учителя образовательных учреждений Куркинского района активно участвуют в профессиональных, творческих, спортивных конкурсах и соревнованиях разного уровней.
Так, в 2019 году в региональном конкурсе "Менеджер в образовании" принимала участие директор МОУ "Ивановская СОШ" Трушина Надежда Владимировна. 
В конкурсе "Педагогический дебют" - учитель начальных классов МОУ Куркинская СОШ №1 Шмырева Елена Юрьевна.
 В региональном этапе Всероссийского конкурса "Педагог-психолог России " участвовала психолог  МКОУ "Куркинская СОШ №2" Никитина Оксана Юрьевна.
Самыми активными участниками заочных Всероссийских и международных конкурсов стали педагоги МКОУ "Куркинская СОШ №2" (Прошина А.В., Борисова Л.Н., Никитина О.Ю., Емельянова Н.Г., Сысоева О.А., Тиханова Е.Н., Комарова Н.А., Меджнунова В.И., Крючкова Н.Ю.).
Киряева Людмила Анатольевна, учитель МКОУ "Михайловская СОШ" имени В.А. Казанского, стала победителем заочных Всероссийских конкурсов "Профессиональный успех – XXI век", " Педагогическая шкатулка", конкурсе педагогических инноваций. 
111 педагогических работников Куркинского района приняли участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства имени А.С. Макаренко. Радулов Виталий Васильевич, педагог-организатор ОБЖ МКОУ «Михайловская СОШ» им. В.А. Казанского стал  в 2019 году его победителем.
 Победителями регионального этапа Международного конкурса методических разработок "Уроки Победы"  стали Пескова Татьяна Леонидовна, учитель математики и информатики МОУ Куркинская СОШ №1 и Сысоева Ольга Алексеевна, учитель начальных классов МКОУ "Куркинская СОШ №2". 
Пескова Татьяна Леонидовна приняла участие в международном конкурсе-проекте «Крапивная история» (результат пока не известен).
Учитель физической культуры МОУ Куркинская СОШ №1 Иконский Андрей Викторович принял участие в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» на базе Регионального центра тестирования ГТО в г. Ефремове.
Учитель  технологии  Макеев Василий Сергеевич (МОУ Куркинская СОШ №1 принимал участие в спортивных соревнованиях «Спортивный марафон», проходивший  в ноябре 2019 года в г. Туле.
Диплом 1 степени Международного конкурса «Свободное образование» в номинации «Методическая разработка» в ноябре 2019 года получила Пономарева Наталия Валерьевна, учитель биологии МОУ Куркинская СОШ №1.
Учитель истории и обществознания этой же школы Крюкова Валентина Николаевна в сентябре 2019 года участвовала в областном конкурсе на лучшую презентацию музея общеобразовательного учреждения и          
Всероссийском творческом конкурсе «Рассударики» в номинации «Творческие работы и методические разработки педагогов». Крюкова В.Н. стала победителем этого конкурса.
Ковалевич Ирине Николаевне, учителю начальных классов МКОУ "Куркинская СОШ №2", вручены  Благодарственное письмо за участие в региональном конкурсе творческих работ «Память» и Грамота за вход в сотню лучших учителей России по программе образовательного марафона «Активный учитель».
Плотникова Наталья Вячеславна, учитель МОУ «Ивановская СОШ», получила диплом 2 степени, приняв участие во всероссийском конкурсе «Моя гордость - моя профессия». 
Педагогический коллектив МКОУ «Андреевская ООШ» принял участие в областном конкурсе «Школа- второй дом, здесь здоровье бережём!», заняли 2 место и получили ценный подарок.
        Дипломом за творческую работу во всероссийском проекте  «Будущее Байкала» награждена в 2019 году учитель МОУ «Крестовская СОШ» Шевцова Марина Рудольфовна.
Второе место и ценный приз (ламинатор) получили педагоги МКОУ «Андреевская ООШ» за участие в областном конкурсе «Школа- второй дом, здесь здоровье бережём!».
   Шувалова Ольга Васильевна и Фомина Галина Васильевна, учителя    МКОУ «Андреевская ООШ»,  заняли 2 место в   областном конкурсе проектов и программ в сфере воспитания «Традиции и инновации в воспитании».
В 2019 в  областном заочном конкурсе «Краеведческая страница на сайте ОУ» успешно участвовала учитель начальных классов МОУ Самарская  СОШ Нахман Татьяна Викторовна.
