Кто имеет право на единовременную выплату на догазификацию.
- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
- вдовы инвалидов и участников Великой Отечественной войны;
- военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащим, награждённым орденами или медалями СССР за службу в указанный период;
- лица, награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;
- лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награждённых орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны;
- инвалиды 1 и 2 групп;
- семьи с детьми-инвалидами;
- многодетные семьи со среднедушевым доходом семьи не выше 1,5 величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам на момент обращения;
- одиноко проживающие и проживающие в составе семьи пенсионеры старше 70-ти лет со среднедушевым доходом не выше 1,5 величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам на момент обращения;
- граждане, проходящие (проходившие) военную службу по контракту (в том числе военнослужащие, лица, проходящие службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальное звание полиции) либо заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2022 года, или призванные на военную службу по мобилизации, а также члены их семей;
- направленные (командированные) для выполнения задач на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики лица, замещающие государственные должности, муниципальные должности, государственные гражданские служащие, муниципальные служащие, работники, замещающие в органах публичной власти должности, не отнесённые к должностям государственной или муниципальной службы, работникам организаций и учреждений, подведомственных органам публичной власти, а также работники иных организаций, принимающие (принимавшие) непосредственное участие в выполнении работ (оказании услуг) по обеспечению жизнедеятельности населения и (или) восстановлению объектов инфраструктуры на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, получившие увечье (ранение, травму, контузию) при выполнении указанных задач, работ (оказании услуг), и члены семей лиц, служащих, работников, в случае их гибели (смерти);
- волонтёры, получившие увечье (ранение, травму, контузию) при осуществлении своей деятельности на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины в период проведения специальной военной операции, и члены семей волонтёров, в случае их гибели (смерти).
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