Различие между газификацией и социальной догазификацией.
 
Газификация охватывает те населенные пункты, до которых еще нужно построить магистральный и (или) межпоселковый газопровод, а уже потом провести в поселке или деревне сети газораспределения до границ земельных участков домовладельцев. После этого станет возможным подключение домов к системе газоснабжения.
Догазификация, в отличие от газификации, проводится в газифицированных населенных пунктах, где уже есть внутрипоселковые сети и проложить газопровод требуется только до границ участков. При этом в рамках догазификации газ подводят до границ участка бесплатно, работы на участке — проектирование и строительство газопровода, приобретение газопотребляющего и измерительного оборудования — выполняются за счет владельца дома.
В июне 2021 года внесены кардинальные изменений в нормативно правовые акты, регулирующие порядок газоснабжения населенных пунктов Российской Федерации.
Основными нормативно-правовыми актами в сфере газоснабжения являются: Федеральный закон от 31 марта 1999 № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации», Постановление Правительства РФ от 13 сентября 2021 № 1550 "Об утверждении Правил взаимодействия единого оператора газификации, регионального оператора газификации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов публичной власти федеральных территорий и газораспределительных организаций, привлекаемых единым оператором газификации или региональным оператором газификации, при реализации мероприятий межрегиональных и региональных программ газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций", Постановление Правительства РФ от 13 сентября 2021 № 1547 «Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации», Распоряжение Правительства РФ от 15 декабря 2021 № 3603-р «Об утверждении Перечня Федеральных территорий и субъектов Российской Федерации, в которых действует единый оператор газификации».
Определен единый оператор газификации в Тульской области — это ООО «Газпром газификация».
Проектирование, разработка рабочей документации (расчеты), организация строительства объекта газификации, а также мониторинг сетей газораспределения возложены на единого оператора газификации, т.е. ООО «Газпром газификация».
Курировать подведение газа до участков и газификацию населенных пунктов в целом будет единый оператор.
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