15 мая  2025 года состоялось очередное заседание административной комиссии муниципального образования Куркинский район под председательством председателя административной комиссии Администрации муниципального образования Куркинский район Жувага Т.В.. Членами комиссии рассмотрено 15 дела об административных правонарушениях, среди которых 15 - нарушение правил содержания скота и домашней птицы.  По всем административным делам комиссией вынесены решения в соответствии с действующим законодательством.  По 5 административным делам назначено время для рассмотрения.
Всего по состоянию на 1 мая 2025 году в административную комиссию поступило 25 протокола об административном правонарушении:
По МО Самарское -12
МО р.п.Куркино-25
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по всем административным делам комиссией вынесены решения в соответствии с действующим законодательством.
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15   ма я    202 5   года состоялось очередное заседание  административной   комиссии муниципального образования Куркинский район   под  председательством  председателя административной комиссии  Администрации муниципального образования Куркинский район  Жувага  Т.В. .  Членами к омисси и рассмотрено  15   дела об административных  правонарушениях, среди которых  15   -   нарушение правил содержания скота и  домашней птицы .    По всем административным делам комиссией вынесены  решения в соответствии с действующ им законодательством.    По  5   административным делам назначено время для рассмотрения.   Всего  по состоянию на 1 мая   2025 году в административную комиссию  поступило 2 5   протокола об а дминистративном правонарушении:   По МО Самарское  - 12   МО р.п.Куркино - 25   МО Михайловское - 6   п о всем административным делам комиссией вынесены решения в  соответствии с действующим законодательством .    

