              П Р О Т О К О Л N 2
п. Куркино                                                                         20.05.2025 г.

Заседание штаба по подготовке жилищно-коммунального комплекса к ОС 2025-2026 гг.

На заседании штаба присутствовали:
             Калина Г.М. глава Администрации муниципального образования Куркинский район;
              Лысенкова О.С.	- Заместитель главы Администрации муниципального образования Куркинский район;
               Шахворостов А.М. - Начальник отдела ЖКХ, транспорта и связи комитета по жизнеобеспечению Администрации муниципального образования Куркинский район;
             Нестеркин А.В.- начальник Кимовского и Куркинского участка ООО «ЭнергоГазИнвест- Тула»;
              Барникова О.В.- начальник отдела образования Администрации муниципального образования Куркинский район. 
Заслушали:
             Заместителя главы Администрации муниципального образования Куркинский район – Лысенкову О.С., которая доложила о мероприятиях по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса Куркинского района к отопительному периоду 2025-2026 годов. Особое внимание было уделено необходимости в установке накопительных емкостей холодного водоснабжения, не менее 20 кубов на котельной, расположенной по адресу; п.Куркино, ул.Ленина, д.5Б., а также соответствие категории надежности источников тепловой энергии на котельнях обслуживаемых ООО «ЭнергоГазИнвест-Тула». 
Решили:
 Информацию заместителя главы Администрации муниципального образования Куркинский район – Лысенковой О.С. принять к сведению.
 1.Направить на имя Щербакова Р.В.  начальника ООО «ЭнергоГазИнвест-Тула» письмо о рассмотрении возможности установки накопительных емкостей холодного водоснабжения, объемом не менее 20 куб.  для подпитки теплоносителя в случае отключения водоснабжения на котельной №2, расположенной по адресу: п.Куркино, ул.Ленина, д.5Б., в срок до 22.05.2025 года. 
2.Направить запрос в ООО «ЭнергоГазИнвеста-Тула» об оказании помощи в сборе документов об изменении категории надежности электроснабжения источников тепловой энергии для направления в ПАО «МРСК Центра и Приволжья».
Срок исполнения: до 22.05.2025 г.
Заслушали:
 Нестеркина А.В. - начальника Кимовского и Куркинского участка ООО «ЭнергоГазИнвест-Тула», который доложил о подготовке объектов теплоснабжения, расположенных на территории Куркинского района, обслуживаемых ООО «ЭнергоГазИнвест-Тула» в рамках концессионного соглашения.
Информацию начальника Кимовского участка ООО «ЭнергоГазИнвест- Тула Нестеркина А.В. принять к сведению.
Заслушали:
           Барникову О.В. – начальника отдела образования Администрации муниципального образования Куркинский район, которая рассказала о подготовке образовательных учреждений Куркинского района к отопительному периоду 2025-2026 годов.
           Начальнику отдела образования Администрации муниципального образования Куркинский район – Барниковой О.В.; продолжить подготовку образовательных учреждений к новому отопительному периоду 2025-2026 годов.
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Начальник отдела
ЖКХ, транспорта и связи                                                Шахворостов А.М. 


            


